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ACTA NÚMERO 01/XI/1ª 

12.Novembro.2009  
 

Aos doze dias do mês de Novembro de dois mil e nove, pelas quinze horas, reuniu, na Sala 
7 do Palácio de São Bento, em Lisboa, a Comissão de Educação e Ciência, na presença dos 
Senhores Deputados  constantes  da  folha  de  presenças  que  faz  parte  integrante  desta 
acta, com a seguinte Ordem do Dia: 
 
 
Ordem do Dia: 
 

1. Instalação da Comissão 
 
2. Eleição da Mesa 

‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐ 
 
1. Procedeu‐se  à  instalação  da  Comissão  de  Educação  e  Ciência,  à  qual  presidiu  a 

Senhora Vice‐Presidente da Assembleia da República, Deputada Teresa Caeiro. 
 
2. De  seguida,  a  Senhora  Vice‐Presidente  solicitou  aos  Grupos  Parlamentares  a 

apresentação  de  candidaturas  para  os  cargos  de  Presidente  e  Vice‐Presidentes, 
tendo sido propostos, em nome do Grupo Parlamentar do PS, o Senhor Deputado 
Luiz  Fagundes  Duarte  para  a  presidência  da  Comissão  e,  em  nome  dos  Grupos 
Parlamentares do PSD e PCP, os Senhores Deputados José Ferreira Gomes e Miguel 
Tiago, para 1º e 2º Vice‐Presidentes, respectivamente. 
 

Procedeu‐se,  seguidamente,  à  eleição  da  mesa  por  sufrágio  uninominal  dos 
membros da Comissão, tendo sido obtidos os seguintes resultados: 

 
• Número de Deputados com direito a voto:     23 
• Número de votantes:         23 
• Votos brancos:          01 

 
Presidente:   Luiz  Fagundes  Duarte  (PS),  com  19  votos  a  favor  e  3 

abstenções; 
1º Vice‐Presidente:  José Ferreira Gomes (PSD), com 21 votos a favor e 1 abstenção;
2º Vice‐Presidente: Miguel Tiago (PCP), com 20 votos a favor e 2 abstenções. 

 

Assumindo a presidência, o Senhor Presidente agradeceu a votação e dirigiu umas 
palavras de  saudação aos membros da Comissão, em especial aos que a  integram pela 
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primeira vez. Propôs ainda que cada Deputado fizesse uma breve apresentação pessoal, o 
que foi feito. 

 
Solicitou,  de  seguida,  a  indicação  dos  Coordenadores  dos Grupos  Parlamentares, 

tendo  sido  designados os  seguintes  Senhores Deputados:  Emídio Guerreiro  (PSD),  José 
Manuel Rodrigues (CDS‐PP), Miguel Tiago (PCP), Ana Drago (BE) e Heloísa Apolónia (PEV). 
O PS indicará, oportunamente, o seu coordenador na Comissão. 

 
O Senhor presidente apresentou ainda uma proposta de dia e hora para a realização 

da reunião ordinária da Comissão, tendo sugerido a terça‐feira, às 15.00H. Na sequência 
das intervenções dos Senhores Deputados Emídio Guerreiro (PSD) ‐ que sugeriu a manhã 
de terça‐feira ‐, Heloísa Apolónia (PEV) e Bravo Nico (PS), foi decidido deliberar sobre esta 
questão  numa  reunião  de  coordenadores,  a  agendar  assim  que  estiver  designado  o 
coordenador do PS. 

 
O  Senhor  Presidente  referiu‐se  ainda  à  necessidade  de  aprovar  o  regulamento 

interno da Comissão. Nesse sentido, será, oportunamente, distribuída uma proposta para 
apreciação na próxima reunião. 

 
Foi  ainda  solicitado  aos  Senhores  Deputados  o  envio  de  contributos  para  a 

elaboração do Plano de Actividades da Comissão. 
 
Havendo  necessidade  de  aprovar  a  calendarização  das  audições  regulares  dos 

membros do Governo, o Senhor Presidente comunicou que será distribuída uma proposta 
de calendário, para apreciação na próxima reunião. 

 
Referiu‐se,  por  último,  às  iniciativas  legislativas  relativas  ao  “pacote  educação  – 

ensino básico e secundário”, que se encontram já agendadas para discussão em Plenário, 
nos dias 19 e 20 de Novembro, propondo que não sejam elaboradas as respectivas notas 
técnicas e pareceres, sugestão que foi aceite. 

 
Nada mais havendo a  tratar,  foi a  reunião encerrada pelas dezasseis horas e dez 

minutos,  dela  se  lavrando  a  presente  acta,  a  qual,  depois  de  lida  e  aprovada,  será 
assinada. 

 
Palácio de São Bento, 12 de Novembro de 2009 

 
O Presidente 

 
 
 

Luiz Fagundes Duarte 
 
Acta aprovada na reunião de 17 de Novembro de 2009 
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Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 

• Amadeu Soares Albergaria 
• Ana Drago 
• Bravo Nico 
• Emídio Guerreiro 
• Heloísa Apolónia 
• João Prata 
• João Sequeira 
• José Ferreira Gomes 
• José Manuel Rodrigues 
• Luiz Fagundes Duarte 
• Manuel Mota 
• Manuela de Melo 
• Michael Seufert 
• Miguel Tiago 
• Nuno Miguel Araújo 
• Paula Barros 
• Pedro Rodrigues 
• Pedro Saraiva 
• Raquel Coelho 
• Rosalina Martins 
• Sofia Cabral 
• Teresa Damásio 
• Vânia Jesus 
• Conceição Casa Nova 
• Frederico Castro 
• Hugo Velosa 
• Isabel Coutinho 
• Isilda Gomes 
• José de Bianchi 
• José Luís Ferreira 
• Maria Luísa Santos 
• Maria Paula Cardoso 
• Odete João 
• Paulo Barradas 
• Pedro Duarte 
• Pedro Lynce 
• Rita Rato 
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• Ulisses Pereira 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 


